Обобщающий урок  в 9 классе по теме:  « Прогрессии».

Девиз урока: “ То, что мы знаем - ограничено, а то что Мы не знаем - бесконечно”. Лаплас.
Цели урока:
· Систематизация знаний по данной теме, контроль усвоения.
· Развитие логического мышления, умения самостоятельно работать, навыков трудолюбия, умения говорить и слушать, привитие интереса к математике.
· Выработка привычки к постоянной занятости полезным делом, воспитания трудолюбия, взаимопомощи, аккуратности.
Тип урока:
Урок комплексного применения знаний, умений, навыков по теме.
Оборудование:
Кодоскоп, листы для блицопроса.
I. Организационный момент.        (1мин.)
Цель: формирование мотива, желания работать на уроке.
Мы проводим заключительный урок комплексного повторения темы «Прогрессии». В ходе подготовки к уроку мы познакомились с различными примерами последовательностей, я надеюсь, научились распознавать виды прогрессий, применять формулы при решении задач. И сегодня мы обобщим наши знания и ещё раз поговорим о прогрессиях. И так, начинаем.
II. Первым этапом нашей работы будет повторение теоретического материала.
(2мин.)
1. Сформулируйте определение арифметической прогрессии. Приведите пример.
2. Сформулируйте определение геометрической прогрессии. Приведите пример.
3. Назовите характеристическое свойство арифметической прогрессии.
4. Теперь характеристическое свойство геометрической прогрессии.
5. В чём состоит метод математической индукции?
Теперь перейдем к устным упражнениям. Устная разминка. (10мин.)
Назовите:
1. Первые пять членов последовательности: нечётных чисел, взятых в порядке возрастания; правильных дробей с числителем 1, взятых в порядке убывания.
2. Назовите первые три члена последовательности, заданной формулой        п-го члена  ап=5-2п          (10;20;40).

3. Обратите в обыкновенную дробь периодическую 0,(4)= .
•
4 “Третий лишний». Из трёх последовательностей назовите ту, которая не является арифметической профессией.
· А) 4,11,18,25,....
· Б)-3,2,7,12,

· В) 2,4,6,8,12,14,....
[-]
Из трёх формул выберите ту, которая не является формулой n-го члена геометрической прогрессии:
а)
вn=3-(-2)"
б)
вn=2-(Зn-1)
[-]
в)
вn=5∙4n-1
5. На доске записаны все натуральные числа от1до30, кроме чисел кратных 5. Выберете из них 5, чтобы они образовали арифметическую прогрессию.1,2,3,4,6,7,8,9,11,12,13,14,16,17,18,19,21,22,23,24,26,27,28,29.
6. На доске таблица:
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Ученики называют №, учитель-число. Учащиеся должны объяснить, как удаётся отгадывать.
7. Я задумала некоторую арифметическую прогрессию. Задайте только два вопроса и сразу назовите чему равно Sioo
8. Придумайте арифметическую прогрессию, чтобы сумма трёх первых членов была равна 60. (10,20,30).
9. Придумайте геометрическую прогрессию, в которой S3=Ss (-2,2,-2,-2,2).
А теперь:
В тетрадях записали.
Задание:
Решите примеры и определите фамилию известного немецкого математика.
1. ÷(an),
a1=-3,4, d=3, а5-?
2. ÷ (an),    S5-?, если a1=6, d=4.
3. ÷ (an),    4;12;...,а3-?
4. Найти S бесконечной геометрической прогрессии:8;2;
5. В1 =2. В геометрической прогрессии подберите такой знаменатель, чтобы 120<В4<130.
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Древнейшая задача на прогрессии - не вопрос о вознаграждении изобретателя шахмат, а гораздо более старая задача о делении хлеба, которая записана в знаменитом папирусе Ринда, найденном в 19веке, но составленном может быть 3 тысячи лет до нашей эры. Решим эту задачу.

Итог:
Итак: Задания на прогрессии разнообразное и очень интересны. Мы решали задачи и с практическим содержанием ( определение себестоимости продукции и оплата услуг / дом. Раб.).
Д/3.

                                              Блиц-опрос.
Фамилия:

Вариант №1.
№1. В арифметической прогрессии первый член равен 6, второй член равен 2. Найти третий член.
№2.В геометрической прогрессии первый член равен 9, второй член равен 3. Найти знаменатель геометрической прогрессии.
№3. Найти восьмой член арифметической прогрессии, если первый член равен 2, разность равна 4.
№4. Найти сумму шести первых членов арифметической прогрессии, если a1=4,d= 5.
№5. Найти сумму пяти первых членов геометрической прогрессии, если B1=3,q= -2.
№6. Обратите периодическую десятичную дробь 2,(4) в обыкновенную.
Задача о делении хлеба.
Сто мер хлеба разделить между пятью людьми так, чтобы второй получил на столько же больше первого, на сколько третий получил больше второго, четвёртый больше третьего и пятый больше четвёртого. Кроме того, двое первых должны получить в 7 раз меньше трёх остальных. Сколько нужно дать каждому?
Задача о часах с кукушкой.
Настенные русские часы с кукушкой устроены так, что кукушка кукует по одному разу, когда часы показывают половину очередного часа, и каждый час столько раз, каково время от 1 до 12. Сколько раз прокукует кукушка за сутки?
3адача№3.
Найдите наименьший член последовательности, заданной формулой n-го члена аn=2n2-7n+4.
Задача №4.
Три числа составляют арифметическую прогрессию. Найдите эти числа, если известно, что их сумма равна 12, и при увеличении на 1, 2 и 11 соответственно они составляют геометрическую прогрессию.
Задача №5.
Методом математической индукции докажите, что при n €N: 15n+6 кратно 7.






